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 مخطط مادة دراسية إلكترونية

 1. اسم المادة إدارة البنوك الإسلامية

 2. رقم المادة 0407332
 الساعات المعتمدة )نظرية،عملية( ساعات  3 

.3 
 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( ساعات  3 

 4. المتطلبّات السابقة/المتطلبات المتزامنة إدارة الأعمال ، العمليات المصرفية الإسلامية

 5. اسم البرنامج ةالمصارف الإسلامي

 6. رقم البرنامج 7

 7. اسم الجامعة الجامعة الأردنية

 8. الكلية الشريعة

 9. القسم المصارف الإسلامية

 10. مستوى المادة الثالث

 11. العام الجامعي/ الفصل الدراسي 2016/2017

 12. الدرجة العلمية للبرنامج البكالوريوس

 13. ركة في تدريس المادةالأقسام الأخرى المشت لا يوجد

 14. لغة التدريس العربية

 15. أسلوب التدريس إلكتروني ☐مدمج     ☐

☐Moodle     ☐Microsoft Teams   ☐Skype     ☐Zoom      

☐Others………… 
 16. المنصة الإلكترونية

تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسية/ تاريخ  2/6/2020
  .17 ةمراجعة مخطط المادة الدراسي
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 منسّق المادة .18

 .: رقم المكتب، الساعات المكتبية، رقم الهاتف، البريد الإلكترونيما يلي الرجاء إدراج

 لا يوجد

 مدرسو المادة .19

 .: رقم المكتب، الساعات المكتبية، رقم الهاتف، البريد الإلكترونيما يلي الرجاء إدراج

 

12 -11كتبية : )الأحد، الثلاثاء ، الخميس( الساعات الم  

 http://academic.ju.edu.jo/M_Gaith/default.aspxالموقع الالكتروني:                      
 majdi73@yahoo.comالبريد الالكتروني:                                      

24009تحولة المكتب    0796621625رقم الهاتف :   

 

 

 وصف المادة .20

 .مذكور في الخطة الدراسية المعتمدة هو كما

 
 ة.الإسلامي للبنزك تتناول المادة دراسة الإطار الأساسي لإدارة البنوك، والتعرف على التنظيم الإداري

 

 المادة ونتاجات تعلمهاتدريس أهداف  21.

http://academic.ju.edu.jo/M_Gaith/default.aspx
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 إدارة البنوك الإسلاميةمفهوم الطالب  أن يذكر .1

الإدارة ، مجلس الإدارة، الجمعية العمومية، الإدارة التنفيذية، الوظائف الإدارية في البنوك الإسلامية: أن يعُرف الطالب  .2
 التخطيط، التنظيم، .... الخ.

مية وبالوظائف الإدارية في البنوك أن يحيط الطالب بالأحكام الشرعية الخاصة بالعمليات الاستثمارية في البنوك الإسلا .3
 الإسلامية .

 أن يدرك تعليمات الحاكمية من البنك المركزي الأردني للموؤسسات المالية الإسلامية في الأردن . .4

 نتاجات التعلمّ: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً على... -ب
 :حالنتائج المرجوة بعد إكمال المادة الدراسية بنجا

 الفهم والاستيعاب:  يتُوقع من الطالب أن:  . أ

 أن  يقارن بين الوظائف الإدارية في البنوك الإسلامية. -1أ
 أن يبين الفروق بين إدارة البنوك الإسلامية وإدارة البنوك الربوية. -2أ
 الوظائف الإدارية في البنوك الإسلاميةأن يحدد الخطوات  العملية  -3أ

توقع من الطالب أن: الفهم والاستيعاب:  يُ . أ

المختلفة. التوثيقات والمداينات والتبرعاتأن يبين الفروق بين عقود  -1أ
 أن يقارن بين الأحكام الشرعية للعقود المالية.-2أ

 :المهارات الفكرية و المعرفية و التحليلية . ب

 أن يحلل عقود الاستثمار في المصارف الإسلامية. -1ب
 لالتزام بالمبادئ الإسلامية في إدارة البنوك الإسلاميةأن يستنتج مميزات وآثار ا-2ب

المهارات الفكرية و المعرفية و التحليلية. ت

.التوثيقات والمداينات والتبرعاتعقود أن يحلل  -1ب
 أن يستنتج مميزات العقود المالية.-2ب

 المهارات الخاصة/ التطبيقية . ج

 لاستثمار الإسلامية. أن يوظف أحكام فقه المعاملات المالية في صيغ ا -1ج
 أن يتجنب الأساليب غير الشرعية في إدارة البنوك الإسلامية -2ج
 أن يطبق بأسلوب رياضي كيفية احتساب العائد على الاستثمار وكيفية احتساب أرباح البنك والعملاء. -3ج

المهارات الخاصة/ التطبيقية. ج

يغ الاستثمار الإسلامي.في ص التوثيقات والمداينات والتبرعاتأن يوظف أحكام  -1ج
 أن يتجنب الصيغ المصرفية التي تتناقض مع أحكام المعاملات الإسلامية.-2ج

 المهارات الإبداعية القابلة للتحول . د

 أن يقترح حلولاً  لتطوير العمل المصرفي الإسلامي وكيفية إدارة البنوك الإسلامية. -1د
 .مع أحكام الشريعة الإسلاميةأن يعيد صياغة بعض صيغ الاستثمار بما ينسجم  -2د

 أن يرد على الشبهات التي تعترض صيغ الاستثمار الإسلامية -3د

المهارات الإبداعية القابلة للتحول. د

أن يعيد صياغة الصيغ الاستثمارية بما ينسجم مع أحكام المعاملات المالية. -1د
 عاملات المالية..أن يقترح حلولاً لتطوير العمل المصرفي بما ينسجم مع أحكام الم-2د

 

 

  والجدول الزمني المادة الدراسية محتوى .22
المنصة  أساليب التقييم المرجع الأسبوع

 المستخدمة
 )الموضوع( المحتوى

الأسبوع 
الأول 

والأسبو
ع الثاني. 
الأسبوع 

 الثالث

 إدارة البنوك الإسلامية 

 شهاب أحمد العزعزي

 33-11ص
امتحانات قصيرة,  عروض تقديمية, 

مشاريع و واجبات ، المشاركة 
 والتحضير المسبق للمادة ، 

Moodle 

Microsoft 

Teams    
محاضرات 

 متزامنة 

تعريف الإدارة، 
البنك الإسلامي، 
الفرق بين البنك 

الإسلامي والبنك 
 الربوي.

الأسبوع 
الرابع 

الأسبوع 
الخامس 
والأسبو

ع 
 السادس

 

 63-57ص

الامتحانات القصيرة، 
يعدها التقارير التي 

 الطلاب، الملاحظة.

Moodle 

Microsoft 

Teams    
محاضرات 

 متزامنة

الهيكل التظيمي 
 للبنوك الإسلامية

والأسبو
 ع السابع
الأسبوع 

الملاحظة، الامتحانات  64-73
 القصيرة

Moodle 

Microsoft 

Teams    

صلاحيات الجهات 
الإشرافية في 
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محاضرات  الثامن
 متزامنة

 التسلسل الإدراي

معية ) الج
العمومية، مجلس 
الإدراة، الإدارة 

 العامة(

والأسبو
ع 

 التاسع.

81-86 
امتحانات قصيرة,  

عروض تقديمية, مشاريع 
و واجبات، الملاحظة. 

التقارير التي يعدها 
 الطلاب،

Moodle 

Microsoft 

Teams    
محاضرات 

 متزامنة

خصوصية إدارة 
 البنوك الإسلامية

السياسات العامة 
والمالية في البنوك 

 الإسلامية.

الأسبوع 
 العاشر

157-170 
 

امتحانات قصيرة,  عروض تقديمية, 
مشاريع و واجبات ، المشاركة 

-177والتحضير المسبق للمادة 
188 ، 

Moodle 

Microsoft 

Teams    
محاضرات 

 متزامنة

التقسميم الإداري 
لمختلف إدارات 

 البنك: 

ت مجموع الإدارا
. إدارة 1العامة: 

 الموارد البشرية

. إدارة الشؤون 2
. إدارة 3القانونية 

 تقنية المعلومات.

الأسبوع 
الحادي 

 عشر

 

امتحانات قصيرة,  عروض تقديمية, 
مشاريع و واجبات ، المشاركة 

 والتحضير المسبق للمادة ، 

Moodle 

Microsoft 

Teams    
 

التقسميم الإداري 
لمختلف إدارات 

  البنك:

مجموع الإدارات 
. 1الاستراتيجية: 

إدارة التخطيط 
. إدارة 2والتطوير

التسويق والإعلام. 
. إدارة مخاطر 3

. إدارة 4الائتمان. 
 الجودة
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الأسبوع 
الثاني 
عشر 

والأسبو
ع الثالث 

عشر 
الأسبوو

ع الرابع 
 عشر

189-202 

امتحانات قصيرة,  عروض تقديمية, 
مشاريع و واجبات ، المشاركة 

 ضير المسبق للمادة ، والتح

Moodle 

Microsoft 

Teams    
Moodle 

Microsoft 

Teams    
محاضرات 

غير 
 متزامنة

التقسميم الإداري 
لمختلف إدارات 

 البنك: 

مجموع الإدارات 
المالية والإدارية: 

. إدارة الموارد 1
. إدارة 2المالية 

الشؤون الإدارية. 
إدارة المتابعة 
والتحصيل، إدارة 

 الداخلي.التدقيق 

 التقسميم الإداري لمختلف إدارات البنك:    

مجموع الإدارات الاستثمارية: الإدارة العقارية ، 
 الإدارة التجارية، قسم العملات الخارجية.

مجموع الإدارات المصرفية: إدارة العلاقات الدولية، 
إدراة الخزينة، إدارة الفروع، إدارة العمليات 

 لمتعاملين.المركزية، إدارة خدمات ا
 

 

 / لقاء.غير متزامنة محاضرة/ لقاء،  متزامنة تشمل: محاضرةالتدريس  أساليب*

 .اختبار قبل المختبر ... إلخ امتحان،، اختبار قصير، التقييم تشمل: الواجبات المنزلية*أساليب 
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 التقييم  أساليب .23

 يم والمتطلبات التالية:التقي أساليبخلال من  المستهدفة نتاجات التعلم تحققإثبات  يتم
 المنصة الاسبوع الموضوع العلامة أسلوب التقييم

 امتحانات قصيرة 

تعريف الإدارة، البنك الإسلامي، الفرق بين البنك الإسلامي والبنك  10%
الربوي. الهيكل التظيمي للبنوك الإسلامية، صلاحيات الجهات 

 الإشرافية في التسلسل الإدراي

مجلس الإدراة، الإدارة العامة( ، خصوصية  ) الجمعية العمومية،
 إدارة البنوك الإسلامية

 السياسات العامة والمالية في البنوك الإسلامية.

1  ،2 ،3 ،4 ،5 Microsoft forms  
Microsoft Teams    

 الواجبات

 التقسميم الإداري لمختلف إدارات البنك:  5%

. 2لموارد المالية . إدارة ا1مجموع الإدارات المالية والإدارية: 
إدارة الشؤون الإدارية. إدارة المتابعة والتحصيل، إدارة التدقيق 

 الداخلي.

 modle جميع الأسابيع

الملاحظة 
للمشاركة 
 والتحضير

مجموع الإدارات الاستثمارية: الإدارة العقارية ، الإدارة التجارية،  5%
 قسم العملات الخارجية.

ة العلاقات الدولية، إدراة الخزينة، مجموع الإدارات المصرفية: إدار
 إدارة الفروع، إدارة العمليات المركزية، إدارة خدمات المتعاملين.

    Microsoft Teams جميع الأسابيع

الامتحان 
 الفصلي

 التقسميم الإداري لمختلف إدارات البنك:  30%

. إدارة 2. إدارة التخطيط والتطوير1مجموع الإدارات الاستراتيجية: 
 . إدارة الجودة4. إدارة مخاطر الائتمان. 3تسويق والإعلام. ال

 

1  ،2 ،3 ،4  ،5  ،
6 ،7 ،8 

Microsoft forms  
 

 الامتحان النهائي
  Microsoft forms الأسبوع الأخير كافة المواضيع 50%

 

     

     

 

 

 

 

 

 متطلبات المادة .24

 كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة. ،بالأنترنتجهاز حاسوب موصول  كعلى الطالب أن يمتل
 

 السياسات المتبعة بالمادة25

 والغياب: تسجيل الحضور والغياب الكترونيا. سياسة الحضور -أ

م الواجب : مراجعة مساعد العميد لشؤون الطلاب.أما تسليم الواجبات فلا يتم استلاالوقت المحددت في وتسليم الواجبا اتالغياب عن الامتحان -ب
 بعد الموعد المحدد.

  -إجراءات السلامة والصحة:  -ج

 الغش والخروج عن النظام الصفي. تطبيق أنظمة وتعليمات الجامعة. -د
 إعطاء الدرجات: يتم تسليم أوراق الإجابة بعد تصحيحها للطبة ، وتتم مناقشتهم بالإجابة النموذجية. -ه

 شاشات العرض. مختبرات الحاسوب، المكتبة،:  في دراسة المادة تسهمالتي والجامعة بالمتوفرة  الخدمات -و
 

 المراجع .26
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 المقررة، والقراءات التي يجب على الطالب تغطيتها للموضوعات المختلفة للمادة.الكتب  -
 .2012، 1طإدارة البنوك الإسلامية،  أحمد العزعزي ، دار النفائس شهاب   : المرجع الرئيس

 . التعليمية بها، وغيرها من الموادالكتب الموصى   -ب
 المؤلف:محمود حسين الوادي و حسين محمد سمحان.، المصارف الإسلامية )الأسس النظرية والتطبيقات العملية(. 1  ة:المراجع المساعد

 .المصارف الإسلامية بين النظرية والتطبيق/ د. عبد الرزاق الهيتي.2                
 دمات المصرفية د. علاء الدين زعتري.. الخ3                

 . العمليات المصرفية الإسلامية، المفهوم والمحاسبة، حسين سمحان.4                
 

 معلومات إضافية 27.
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